

МЕГИОННЕФТЕГАЗ

ВЕСТИ

**1 сентября –
День знаний**

Уважаемые педагоги!

Дорогие школьники и студенты!
Сердечно поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Первое сентября в равной степени радостный и волнительный день не только для первоклассников, которые только начинают свой путь по трудной, но благодатной дороге достижения знаний. В этот день каждый из нас с особой теплотой и благодарностью вспоминает своего первого учителя и школьные годы, подаривших нам радость первых открытий.

В этот праздничный день искренне желаю всем: и педагогам, и их воспитанникам успехов, творческого вдохновения, настойчивости и трудолюбия! Мира вам, благополучия и веры в себя!

Ю.В. ШУЛЬЕВ,
генеральный директор
ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

АВТОМОБИЛЬНЫЙ ПАРК ОБНОВЛЯЕТСЯ

В начале августа АТПпоВП получены 6 машин марки «ПАЗ-32053», закупленные в рамках программы «Обновление транспортного парка», действующей в ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз».

Главное преимущество новых автобусов в том, что они исполнены в зимнем варианте. Машины оснащены двойными стеклами и дополнительными отопителями. В таких автобусах нефтяники будут комфортно себя чувствовать по дороге к месту работы в холодное время года.

В ближайшее время транспортный парк АТПпоВП пополнится еще несколькими автобусами «Кароса» чешской фирмы «Карекс».



Елена КАЛЯГИНА.



ВЕТЕРАН ПОДЗЕМНОГО РЕМОНТА

Что стояло за лозунгом «Нефть любой ценой» Рафаэль Сабирович Савинов знает не понаслышке. Стаж его работы в «Мегионнефтегазе» – двадцать шесть лет, а это значит, что и на его долю в полной мере выпало все то, что сегодня принято называть «романтикой первых лет освоения Западной Сибири». Бездорожье, тяжелый, на износ, труд в не менее сложных условиях, неприспособленная техника... Это сегодня в распоряжении бригад подземного ремонта скважин (а свою трудовую биографию Рафаэль Сабирович начинал именно как «подземщик») комфортабельные вагондома, оснащенные всем необходимым для полноценного отдыха, включая душ и кондиционер. Не говоря уже о том, что и переезды с одного месторождения на другое сей-

час, при наличии асфальтированных дорог, не в пример быстрее и легче.

Наверное, поэтому о них, нефтяниках 60-х и 70-х годов, с уважением говорят как о поколении первоходцев, чей опыт и практические знания – неоценимая поддержка для молодежи. Именно таким наставником для молодых специалистов является Р.С. Савинов. Причем сам он не считает труд нефтяников нынешнего поколения более легким, просто с удовлетворением отмечает, что в новых условиях можно и нужно работать с максимальной отдачей.

Как заметил ведущий инженер цеха повышения нефтеотдачи пластов и химизации технических процессов УПНПиTKРС ОАО «СН-МНГ» Владислав Зайнетдинов, с этими словами своего наставника

согласятся не только операторы, но и многие мастера, осваивающие азы своей профессии, опираясь на совет и поддержку Рафаэля Сабировича. Одна из основных задач цеха – оперативно и качественно готовить скважины к капитальному и текущему ремонту. Поэтому от слаженности действий и высокой степени ответственности за свой труд со стороны каждого работника цеха зависит многое. «Примером такого отношения к работе можно с полным основанием считать Рафаэля Сабировича», – сказал В.З. Зайнетдинов.

Не случайно труд Р.С. Савинова неоднократно отмечен почетными грамотами предприятия и компании «Славнефть». Кроме того, Рафаэль Сабирович обладатель звания «Ветеран Минтопэнерго».

Елена УСАНОВА.

ОБОРУДОВАНИЕ, НЕ ИМЕЮЩЕЕ АНАЛОГОВ

В ближайшее время в распоряжение специалистов Управления по повышению нефтеотдачи пластов и текущего, капитального ремонта скважин ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» поступит оборудование, не имеющее аналогов в Нижневартовском регионе.

С 2002 года сервисные предприятия региона применяют новый вид оборудования, предназначенного для предупреждения выброса нефти при выполнении капитального и подземного ремонтов скважин. Однако производственной базой, позволяющей проводить все виды испытаний (как гидравлические, так и механические) такого оборудования, в настоящее время располагает только УПНПиTKРС ОАО «СН-МНГ».

Изготовленный по заказу предприятия стенд испытания противовывбросового оборудования дает возможность выявить любую неисправность, не прибегая, как это было ранее, к услугам завода-изготовителя. Помимо существенной экономии затрат для управления это возможность получения дополнительных доходов за счет оказания услуг сторонним организациям.

Приобретение нового оборудования – это часть комплексной программы реконструкции производственной базы УПНПиTKРС. Ее цель – привести объекты одного из крупнейших подразделений акционерного общества в соответствие современным промышленным и санитарным нормам. Так, в прокатно-ремонтном цехе эксплуатационного оборудования (ПРЦЭО) завершается строительство кабинетов для службы главного механика. Готовятся к сдаче бытовые помещения, полностью заменена система вентиляции. В планах на перспективу – реконструкция отопительной системы и в целом косметический ремонт всего цеха.



Елена УСАНОВА.

ИТОГИ, ПЕРСПЕКТИВЫ

ЗИМА НЕ ПРИНЕСЕТ НЕОЖИДАННОСТЕЙ

В ОАО «Славнефть-Мегионнефтегаз» активно ведется подготовка объектов нефтедобычи к предстоящей зиме. Для того чтобы избежать в осенне-зимний период аварий на трубопроводах, промысловики проводят капитальный ремонт и реконструкцию, осуществляют ревизию газозамерных установок и запорных арматур. Как сообщил начальник Центральной инженерно-технической службы Александр Чиликин, сегодня выполнено порядка восьмидесяти процентов мероприятий, предусмотренных планом по подготовке к зиме. Это свидетельствует о том, что к концу сентября все объекты нефтедобычи «Мегионнефтегаза» будут полностью готовы к зиме. Впервые промысловикам не придется заниматься котельными на месторождениях. С нынешнего лета обязанности по

их эксплуатации и обслуживанию возложены на специалистов управления «Теплонефть».

Нефтепромыслы Мегионского НГДУ проводят запланированные мероприятия в строгом соответствии с графиком. Как сообщил начальник управления Сергей Свиридов, особое внимание было уделено установке незамерзающих клапанов на скважинах, чтобы в случае сильных морозов их не пришлось отогревать. Утеплены все производственные и бытовые помещения.

Пристальное внимание в период подготовки к зиме обращено на отдаленные месторождения Левобережного НГДУ. Туда сейчас завозится все необходимое оборудование и горюче-смазочные материалы. По расчетам специалистов, все работы будут завершены до первого октября.

Ирина КУЧЕРКО.

«МЕГИОННЕФТЕГАЗ» ВСТРЕЧАЕТ МОЛОДЕЖЬ

Порядка семидесяти молодых специалистов пополнили ряды работников акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» в этом году. 22 августа представители Совета молодых специалистов нефтяников приветствовали выпускников 2003 года.

В ходе встречи ребятам, начинавшим трудовую деятельность, рассказали о специфике работы корпоративного представительного органа молодежи, о его возможностях и целях. Представители Совета предложили новичкам свой вариант программы работы с молодежью, которая будет действовать по нескольким направлениям: досуг, спорт, карьерный рост, научная деятельность, социальная помощь. Обратились с просьбой вносить свои предложения, корректировки, иными словами, поддерживать сотрудничество.

Ведь именно от активности самой молодежи зависит, насколько интересна и разнообразна будет её работа на предприятии и жизнь в Мегионе. Окончательный вариант программы будет утвержден на заседании Совета в сентябре.

Во время встречи было задано бывшими выпускниками много вопросов и об условиях работы на предприятии, перспективах профессионального роста, решении жизненных вопросов. Все пожелания и просьбы были учтены. Также был затронут вопрос о стажировке молодых специалистов. Раньше она длилась шесть месяцев, а сегодня сократилась почти в два раза. По истечении её срока ребята займут должности, согласно полученной ими квалификации.

Желание активно принимать участие в жизни предприятия и рабо-

тать на его благо у молодых специалистов действительно есть. Начальник отдела по подготовке и переподготовке кадров ОАО «СН-МНГ» Ольга Горшенина отметила, что молодежь в этом году пришла очень активная, ей интересна трудовая деятельность и жизнь коллектива.

В ОАО «СН-МНГ» молодым специалистам уделяется особое внимание. С ними регулярно встречается генеральный директор Юрий Шульев, трудовые наставники всегда дадут дальний совет, помогая вливаться в коллектив. Для максимальной реализации потенциала молодых специалистов на предприятии действует комплексная программа социальной поддержки, в основе которой обеспечение перспективных молодых работников бесплатным жильем.

София АБДРАЗАКОВА.

СИБИРСКИЕ КИТЫ

Сорок лет назад было создано Мегионское управление буровых работ. Земля в районе поселка Игрик стала первым местом, где начали осваивать недра буровики. Но Север сопротивлялся людям, испытывал их, проверял на прочность. Любое продвижение вперед считалось победой и прежде всего — победой над собой. В этих суровых дебрях тайги пустили корни крепкие стройные деревья — династии буровиков. Они выросли на земле Югоры и дали бесценные плоды: детей и внуков, передавших опыт своих отцов и дедов.

Династий в Укрупненном управлении буровых работ акционерного общества «Славнефть-Мегионнефтегаз» шестнадцать. Среди родонаучальников нет случайных людей. Это элитные кадры, о которых с годами складываются настоящие легенды. Исиметов, Кесеник, Чумаков, Сифуров, Лизогубенко, Вартаньянц, Андриянов, Бойко, Михайлов, Кильдеев... Их много, и эти имена золотыми буквами навсегда вписаны в историю УУБР. Среди них и Николай Кит, чья звучная фамилия как нельзя лучше отражает душу и характер этого интересного и доброго человека. Николаю Григорьевичу пятьдесят три года. С 1970-го года, то есть без малого полжизни, он работает в бурении, сегодня — в качестве заместителя начальника цеха крепления скважин.

Между тем ни в юности, ни в молодости Николай Григорьевич Кит вовсе не горел желанием стать буровиком. Родился он на Украине, в маленькой деревне близ города Тернополь. Когда поступал в нефтяной техникум в Дрогобыче, хотел пойти на факультет геологии. Но ему посоветовали: иди на бурение, это очень перспективно, государству нужны такие специалисты. Он и пошел. И понял, что нашел то, что нужно. «Понимаете, —

говорят он сегодня, — это ведь настоящая мужская работа. И потом здесь не только сила нужна, но и смекалка. Мне это стало просто интересно».

В Мегион попал сразу после распределения. Но к бурению молодого паренька с Украины допустили не сразу. «Легендарные работники УУБР Н.И. Гузев и И.В. Струнин сказали, от тебя сеном пахнет, вот иди и коси, — смеется Николай Григорьевич. — Так и начинали мы трудовую деятельность на Севере с моим другом по техникуму Петей Кушниром — с сенокоса». Тогда никто не мог подумать, что через каких-то пять лет эти друзья станут одними из самых известных бурильщиков Западной Сибири, а Николай Кит получит звание лучшего буровика

этого он уже работал помощником мастера. Науку, постичь которую простому человеку требуется минимум четыре года, он осилил в рекордно короткий срок. «На буровых нас, молодых парней, в шутку звали «помазками», — улыбается он, — потому что мы выполняли любое задание, которое нам давали. Сказать, что работа у буровиков не из легких, — ничего не сказать. Сутками в тайге, спали кое-как. Бывало, что и голодали, ведь вертолет с продуктами не всегда мог приземлиться в топких болотах, а если и скинет мешок, то найти его иногда не удавалось. Лучшей школы выживания не найдешь. Ее должен пройти каждый бурильщик, иначе никак». Несмотря на все трудности работы, бригада Миронова постоянно пере-

выполняла план, получала награды и призы. Среди ее званий есть «Лучшая буровая бригада», «Лучшая бригада Министерства нефтяной промышленности» и многие другие. Сам Николай Кит со временем создал свою команду — достойную продолжить дело своего учителя. За годы работы Николай Григорьевич пробурнул сотни тысяч метров на десятках месторождений. «Кит на Кетах» иногда в шутку говорили его друзья, вспоминая Кетовское месторождение, такоеозвучное с фамилией мастера.

Не редкость, когда вместе с мужьями на буровых работали и их жены. Так случилось и в семье Николая Кита. Его невеста Ольга приехала за ним следом с Украины, начинала работать в УУБР на стройке, трудится она и по сей день помощником начальника смены. «Как декабристка приехала ко мне, — вспоминает с улыбкой муж. — Согласитесь, чтобы на танцы ходить в болотниках, нужно мужество. А вообще, — уже серьезно продолжает он, — моя жена — молодец. Мы ведь в таких тяжелых условиях жили». В семье Николая и Ольги Китов две дочери — Оксана и Мария.



Н.Г. КИТ (слева) с коллегами

бурильщика Тюменской области. Но это в будущем, а пока за первые три года на Севере Николай успевает жениться, отслужить в армии, вернуться в Мегион и сразу попасть в легендарную бригаду А.Я. Миронова помощником бурильщика. «Мне просто повезло, — вспоминает Николай Григорьевич, — в эту бригаду хотели попасть многие. Сам Миронов, его личность очень повлияли на меня. Для нас, молодых парней, работающих и в мороз, и дождь, у него всегда было ободряющее слово, шутка. Он знал свое дело и научил работать нас. Мы постоянно соревновались друг с другом. Это действительно увлекало». Юному Николаю понадобилось всего полгода для того, чтобы стать бурильщиком, а через три месяца после

обсадные трубы. Утвержден также план: пробурить до конца года 4 тысячи метров горных пород.

Той весной на игримской площади было большое полводье, и все наши буровые станки, оборудование оказались залиты водой. Начиная с июля до самой шуги мы занимались перевозкой, но все же успели и перебазироваться, и начать бурение. План того года мы даже перевыполнили. Почти на 2 тысячи метров.

— Иван Васильевич, Вы специализировались на газовых скважинах. Трудно было начинать здесь?

— Вообще-то, нет. Бурить нефтяные скважины немного легче, чем газовые, технология проще. Проблема была в другом: сплошное бездорожье, грязь и болота. И недалеко, вроде бы, от поселка бурили, а не добирались.

Зимой накатывали зимники, а вместе с таянием снега большая часть нашей работы шла наスマрку. Болота оттаивали, лежневки рушились, отсыпка вместе с глиной превращалась в месиво. Но бурить-то все равно нужно было. В такое бездорожье технику перетаскивали тракторами, подкладывая листы железа под машины. Да и бытовые условия оставляли желать лучшего.

Случай был в 1974 году. Приехал к нам на Аган, который тогда осваивался, главный инженер треста «Сургутнефтегаз» Ахат Кадырович Саберзянинов, посмотрел да и запретил продолжать работы в таких ус-

Уважаемые коллеги!

Дорогие друзья!

История нашего предприятия началась 40 лет назад с Игрикской конторы бурения, которая была создана 7 сентября 1963 года. И сегодня, оценивая результаты деятельности Укрупненного управления буровых работ, мне хочется отметить наше главное достижение — крепкий и профессиональный коллектив. Уверен, что с этим согласятся и ветераны, отдавшие всю жизнь родному предприятию, и пришедшая им на смену молодежь.

УУБР есть чем гордиться: на счету управления более 14,5 млн метров пробуренных горных пород, свыше 6 тысяч сданных скважин, первый в регионе опыт применения экологически безопасной технологии бурения скважин и многое другое. И все же эти четыре десятилетия не были для нас временем легких успехов и побед. Преодолеть неизбежные в годы становления трудности, выстоять и сохранить преданность своему делу в период, когда будущее не только нефтяной отрасли, но и всего северного края ставилось под сомнение, мы смогли только благодаря нашей сплоченности, уверенности в своих силах и любви к своему предприятию.

Поэтому сегодня я хотел бы выразить надежду на то, что принципам, по которым наше предприятие живет уже не один десяток лет, будет следовать и новое поколение буровиков.

Поздравляю всех работников нашего управления с замечательным юбилеем! Благодарю за добросовестный труд, желаю здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне!

З.Ш. БАДРЕЕВ, начальник УУБР ОАО «СН-МНГ».

торий про богатую нефтью Югорскую землю, молодой Ярослав с семьей тоже перебрался в Мегион. Пареньку, привыкшему к ласковому солнцу Крыма, на Севере приходилось нелегко. С 1978 года он работал электриком на буровой, тяжело привыкал к морозам. А сегодня Ярослав Омельянович Бронецкий — машинист цементировочного агрегата, отличный специалист, воспитывает троих детей.

На вопрос, в чем секрет такого профессионального успеха всей династии, Николай Кит улыбаясь ответил: «Работаем...» и, подумав, добавил: «Наш секрет — друзья, семья, коллектив. Без них на Севере не выжить — это точно. Дружеское племя — залог успеха».

«Дата сорокалетия УУБР очень значима для нас, — говорит он. — Мы отдали управлению всю свою жизнь. Нам важно, какое оно было и какое стало теперь. Я хочу поздравить своих коллег, а в первую очередь всю свою семью, с этим праздником».

София АБДРАЗАКОВА.

ИВАН СТРУНИН: БУРЕНИЕ — ЭТО ВСЯ МОЯ ЖИЗНЬ

Иван Васильевич Струнин — буровик с огромным стажем. В декабре 1959 года Иван Струнин с дипломом Ленинградского горного института пошел работать помощником бурильщика в геолого-поисковую контору объединения «Краснодарнефтегаз». Бывший выпускник вуза был твердо убежден: для того чтобы стать настоящим специалистом, необходимо начинать с самой первой ступеньки трудовой лестницы, знать каждый вид бурового механизма, разбираться во всех тонкостях сложного процесса бурения. За семь лет молодой специалист прошел путь от помбара до старшего инженера по бурению геологоразведки «Краснодарнефтегаз». И еще более 35 лет отдано бурению скважин на Тюменском севере.

— Иван Васильевич, как получилось, что Вы, сделав такую стремительную карьеру в Краснодарском крае, решили уехать на Север?

— В Игрик меня позвал мой друг. До сих пор помню день своего приезда на Север — 5 июня 1967 года. И хотя ушел фактически на починение — старшим инженером ПТО, — никогда не жалел об этом. На Кубани застой был, рутина, здесь же работа кипела, хотя и трудностей с лихвой хватало.

На Игрикской площади мы бурили газовые скважины. Очень тяжело онишли, были газопроявления, обвалы стенок скважин, другие проблемы. Спали по 4 — 5 часов в сутки, да и то урывками. Как-то приехал ко мне в гости мой отец, посмотрел на все это и ужаснулся: «Как ты со всем справляешься?». А мне хоть бы что, потому что молодой был, энергия через край плескалась. Разбудили среди ночи из-за какой-то проблемы, быстро поднялся и в бригаду. Все уладил и снова досыпал до утра или... до нового звонка.

Перед нашей конторой была поставлена задача: в кратчайшие сроки перевезти два буровых станка и

ловиях. Но в то время сложные условия были на всех месторождениях, поэтому мы игнорировали приказ и продолжали работать.

— На Ваш взгляд, нынешним буровикам работает легче?

— Нельзя однозначно ответить на этот вопрос. Каждый период приносит что-то свое. Нам в свое время тяжело было работать из-за бездорожья, отсутствия механизации. Мы работали на дизельных буровых станках. А что такое дизель — это грязь, чад, все буровики ходили чумазые, как кочегары.

Сегодняшний буровой станок — это целый завод. Новые современные технологии прочно вошли в жизнь управления. И сегодняшнему буровику необходимо досконально разбираться во всех тонкостях технологического процесса, который по сравнению с семидесятыми годами стал намного сложнее.

В шестидесятых годах мы даже не знали, что такое наклонные скважины. В начале семидесятых начали учиться их бурить, перенимая опыт у Нижневартовского УБР. А сейчас наше управление — признанный лидер в регионе по горизонтальному бурению.

— Иван Васильевич, чтобы Вы хотели пожелать родному предприятию в канун его 40-летия?



— Вся моя жизнь неразрывно связана с управлением. На моих глазах проходило его становление и развитие. И всегда, будучи еще Игрикской конторой бурения, и потом уже в качестве Мегионского УУБР наше предприятие держало передовые позиции. Об этом говорят многочисленные награды. Я от всей души желаю держать такую высокую марку и в дальнейшем. С большим удовольствием поздравляю с юбилеем всех работников предприятия, уважаемых ветеранов. Желаю крепкого здоровья, счастья и уверенности в завтрашнем дне.

Беседу вели
Мария КОСТЕРИНА.

ПРОБЛЕМА

КАК ДАЛЬШЕ ЖИТЬ БУДЕМ?

Второй месяц в пресс-службе ОАО «СН-МНГ» действует телефон «горячей линии». Набрав номер 4-21-14, мегионцы задают интересующие вопросы или просят о помощи. Как оказалось, одна из самых болезненных сегодня для города проблем — это качество услуг, оказываемых городскими коммунальными службами. На эту тему поступило больше всего звонков. Люди устали от бесконечных обещаний сделать капитальный ремонт, мегионцам не нравится состояние подъездов в их домах, их возмущает мусор, которым зарастают дворы. Мы платим огромные деньги за то, чтобы жить в нормальных условиях. А что получаем? — вот лейтмотив всех этих обращений. «Осталась только одна надежда — на вас» — дважды на минувшей неделе телефонный разговор начинался с этих слов. И дважды подтверждалось факты чрезвычайных обстоятельств, связанных с жилищно-коммунальной сферой, которые муниципальные органы не торопятся разрешать. Эти две проблемы мы решили выделить особо, тем более что в числе пострадавших оказались работники «Мегионнефтегаза».

В ЦЕНТРЕ ГОРОДА РУШИТСЯ ДОМ

По телефону «горячей линии» позвонила Светлана Галимьянова и сообщила, что в центре города, по адресу 50 лет Октября, 8 рушится двухэтажный блочный дом. В квартире ее соседей на первом этаже уже обвалился пол в ванной.

— Я боюсь, что скоро начнет рушиться и моя квартира, по стенам уже пошли трещины. Почему никто не принимает меры?

Ситуация, действительно, оказалась критической. Пол в ванной квартиры Хакимовых обвалился, санузел упал в подвал примерно двухметровой глубины. В зале пол тоже отошел от стены, в коридоре просто опасно ходить. По стенам квартиры расползаются огромные трещины. Местами стены сантиметров на 15 отошли от потолка. Уже месяц семья Хакимовых, где трое несовершеннолетних детей, вынуждена жить в этих ужасных условиях. Люди ложатся спать в страхе, что ночью на них рухнут стены дома. Уходя на работу, Наиля Хакимова оставляет детей одних и опасается вернуться к развалинам.

Рассчитывая на помощь властей, Михаил и Наиля Хакимовы обратились в МУП «ЖКУ». Там сказали, что эта проблема в компетенции Управления городским хозяйством. Поход

в Управление городского коммунального хозяйства также не принес удовлетворительных результатов. Через два дня после визита семья Хакимовых получила письмо за подписью директора предприятия господина Орлова, в котором сообщалось: «Финансовых средств на ремонт вашей квартиры в плане не предусмотрено. Ваше заявление будет учтено при формировании пла-

на капитального ремонта на 2004 год».

— Я уже устал ходить от Вольмана к Орлову, от Орлова к Бабушкину. Письмо на Чепайкина написал, но никакого результата нет, — говорит Михаил Хакимов.

Не найдя понимания у мегионских чиновников, семья Хакимовых решила обратиться за помощью к депутату городской Думы Альбине Заграничник. Альбина Васильевна, побывав на месте, оценила ситуацию как чрезвычайную, опасную для жизни людей и не надеясь на городских чиновников, обратилась в прокуратуру с заявлением.

Кто должен отвечать за то, что в квартире Хакимовых рухнул пол,



решит городская прокуратура. Понесут ли наказание чиновники, допустившие подобное, пока не ясно. Лиши одно хочется добавить. Ссылаясь на то, что в бюджете муниципалитета не предусмотрены дополнительные финансовые средства, которые можно было бы выделить на капитальный ремонт данной квартиры, нужно все же помнить, что в городе введена 100-процентная оплата коммунальных услуг. И каждый житель вправе требовать, чтобы за те деньги, которые он платит, в его квартире не произошло ничего подобного тому, что случилось в доме на улице 50 лет Октября.

НА САДОВОЙ СТОЙКИЙ АРОМАТ

Пять лет назад в муниципальном общежитии по адресу ул. Садовая, 26/2 появился новый жилец, назовем его Т. Прошло немного времени и гражданин Т. стал самой известной личностью в доме.

По словам обратившихся на «горячую линию», инвалид по зрению Т. ведет образ жизни, неприемлемый для нормального человека: никогда не моется, не стирает белье, не прибирает в своей комнате. Жильцы общежития утверждают, что в дом он приносит добычу, найденную на помойках и в мусорных баках. Самое ужасное, как говорят соседи, Т. не пользуется общественным туалетом, а естественные потребности справляет в комнате, выплескивая содержимое ведра по мере накопления в окно.

За прошедшие годы смрадом, исходящим из его комнаты, пропиталась весь дом.

Вот что ровно год назад писали жители дома в коллективном обращении в Центр Госсанэпиднадзора: «Т. измучил нас всех, мы ежедневно выдыхаем этот гнилостный воздух. Страдают все 30 человек, из них 10 детей от 2-х месяцев до 13 лет. Его жилище — это рассадник тараканов, клопов и вшей.

Неоднократно мы вызывали милицию, так как в его комнате систематически идут пьянки и драки. Мы считаем, что человек, не способный ухаживать за собой, содержать в чистоте свое жилище, гасить долги за различные услуги, не имеет права жить в общежитии, его необходимо определить в дом инвалидов или дать отдельное от нормальных людей жилье. Мы все от него устали морально и физически».

Это обращение главный врач Центра Госсанэпиднадзора Л.А. Шелепов направил в милицию «для принятия мер согласно действующему законодательству». От начальника МОБ ОВД г. Мегиона А.И. Бондаренко был получен ответ: «С Т. была проведена профилактическая беседа и составлен административный протокол по ст. 20.4 КоАП РФ (это ста-

тья о нарушениях требований пожарной безопасности — ред.). Согласно новому административному законодательству привлечение к административной ответственности за нарушение санитарных условий в жилищах граждан исключено из компетенции ОВД».

Жильцы общежития несколько раз обращались в Комплексный центр социального обслуживания населения, в составе которого действует специализированное отделение социально-медицинского обслуживания на дому одиноких граждан пожилого возраста и инвалидов. Стопка бумаг — жалобы жильцов и ответы на них со стороны Центра — все растет, а воз (точнее, смрад) и ныне там. Только страдают от него уже не 10, а 12 детей. Двое из них — совсем крохи.

Мы обратились к директору МУ «Комплексный центр социального обслуживания населения» Г.Т. Гладкой с просьбой прокомментировать эту ситуацию.

В полученном ответе сообщается, что специалист отделения социально-медицинского обслуживания совместно с помощником санитарного врача неоднократно посещали данную квартиру. По результатам посещения действительно отмечалось, что квартира в антисанитарном состоянии. От предложения оформиться в дом-интернат для инвалидов Т. категорически отказался. В соответствии с законом в специализированные стационарные отделения социального обслуживания направляются лица при отсутствии медицинских противопоказаний и по лично-му желанию.

Иными словами, даже если Т. наконец согласится на переезд в специализированное заведение, это еще не означает, что его туда примут. В настоящий момент никому не известно, носителем какой инфекции может оказаться человек, промышляющий на помойках.

Обслуживанием этого общежития занимается МУП «ЖКУ». Начальник жилищно-коммунального цеха

КОММЕНТАРИЙ ДЕПУТАТА

Альбина ЗАГРАНИЧИК:

— Ко мне как к депутату городской Думы горожане обращаются с различными проблемами. Но больше всего поступает вопросов, связанных именно с жилищно-коммунальным хозяйством. Причем проблемы, связанные с ЖКХ, решаются с огромным трудом. Например, мне в течение двух лет пришлось переписываться с руководством городских служб, прежде чем удалось добиться проведения ремонта в квартире одинокой пенсионерки 80 лет, инвалида первой группы Татьяны Сергеевны Харитоновой, жилье которой из-за попытки в теплосети было залито кипятком. Причем до сих пор ремонтные работы выполнены не в полном объеме. Пример дома, где рухнул пол, — из той же серии. На мой запрос уже получено письмо из прокуратуры с обещанием разобраться в этой ситуации. Думаю, что дело с мертвотой точки все же свинется.

Ну а вообще, на основании поступающих жалоб горожан, а также жителей поселка Высокий, где состояние жилого фонда вызывает еще большую озабоченность, я могу констатировать, что реальное положение дел в ЖКХ весьма и весьма расходится с той оценкой работы коммунальных служб, которую доводят до сведения депутатской комиссии их руководители.

Недостатки в своей работе руководители этих служб объясняют, как правило, одним: в бюджете нет средств. Но дело, очевидно, в другом: они не могут правильно распорядиться имеющимися ресурсами. Совсем недавно, на совещании в Ханты-Мансийске по подготовке к зиме Мегион был назван в числе тех муниципальных образований, которые лишь на 10–20 процентов освоили средства, отпущенные из окружного бюджета на выполнение программ обеспечения качественной питьевой водой, реконструкции объектов теплоснабжения и газификации населенных пунктов. На этом совещании Геннадий Зверев, директор департамента развития ЖКХ Ханты-Мансийского автономного округа заявил, что финансирование программ с этих муниципальных образований будет снято и перераспределено в те города и районы, где освоение средств идет нормально.

Как же можно объяснить этот парадокс: мегионские чиновники постоянно говорят о нехватке средств, и в то же время не осваивают деньги, выделенные из округа целевым финансированием?

Я считаю, что руководители коммунальных служб, будучи монополистами и пользуясь безнаказанностью со стороны городской администрации, недобросовестно выполняют свои функциональные обязанности. Налицо безразличное, а порой и бессовестное отношение к горожанам. Но это, конечно же, ни в коей мере не относится к рядовым работникам ЖКХ, которые изо дня в день метут улицы, убирают мусор, отходы, одним словом, выполняют тяжелую, малопривлекательную работу.

НА КОММУНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ РАССЧИТИВАТЬ БЕСПОЛЕЗНО

Довольны ли вы работой городских коммунальных служб? — этот вопрос мы задали горожанам.

— Да, пока не обижаемся. Мы в свою квартиру на Садовой переехали совсем недавно, все, вроде, благополучно. Но оплата, конечно, слишком большая, особенно велика сумма, которую мы платим в «Тепловодоканал».

— Недовольны. Очень часто, в частности, в нашем доме по Садовой, 13 отключают горячую и холодную воду. Звоним, пытаемся узнать, в чем дело, но безуспешно. «Тепловодоканал» кивает на МУП «ЖКУ». ЖКУ списывает все на «Тепловодоканал». Концов не найдешь. А оплата при этом очень большая, какое тут может быть довольство?

— У нас в подъезде постоянно стоит вода. Звоним, пишем заявления — никакого ответа нет.

— Нет, не довольна. В нашей деревне в СУ-920, вообще ничего не делается.

Сколько заявлений ни писали — никакого толку. В ЖКУ писали, просили проводку поменять, которая не раз уже загоралась. Мастера приедут, горевший участок изолентой перемотают и все на этом.

— Да нет, конечно. Наш дом построили в 1992 году, а сегодня в подъезд невозможно зайти, ремонт с тех пор не делается. У нас в подъезде свадьба была, так невеста накануне сама потолок выбелила, потому что перед гостями было неудобно.

— Нет, даже в экстренных случаях, когда что-то прорывается, помочь не дождешься, нужно несколько раз звонить. Поэтому пытаемся сами ремонтировать. На коммунальные службы бесполезно рассчитывать.

Материалы полосы подготовили Оксана ШЕСТАКОВА, Дмитрий ЮШИН, Елена КАЛЯГИНА.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КСОИ «Росиночка» сердечно поздравляет Нину Григорьевну СУХОБРУСОВУ и Азамата Маратовича ГАЙФУЛЛИНА с днем рождения!

Желаем вам крепкого здоровья, удачи во всех делах, бодрости духа, благополучия, счастья.

Управление технологического транспорта № 1 ОАО «СН-МНГ» от всей души поздравляет Михаила Иосифовича МАСЛО с днем рождения!

В юбилей мы желаем расцвета И здоровья на многие лета. В юбилей мы желаем удачи И огромного счастья в придачу.

Чтобы солнце всегда Вам светило, Чтобы сердце забвенно любило, Чтобы горе, невзгоды и беды Обернулись желанной победой.

С уважением, коллектив коллег.

Поздравляю Алевтину Михайловну КАШАЕВУ

с 59-летием со дня рождения и 34-летием работы в банковской сфере!

Ирина Николаевна ПУГАЧУК.

Михаила Иосифовича МАСЛО с днем рождения поздравляют друзья!

Сегодня день рождения у тебя, А сколько лет – значенья не имеет,

Так оставайся бодрым, как всегда, И сердце никогда пусть не стареет. Желаем бодрости душевной, Успехов в жизни повседневной, Здоровья крепкого всегда, Не падать духом никогда.

Семьи Махт, Блиновых.

Уважаемую Розу Андреевну АЛЕКСАНДРОВУ поздравляем с юбилеем!

Такие даты празднуют не часто, Но раз пришла – встречать ее пора.

Желаем мы на будущее счастья, А с ним здоровья, бодрости, добра.

Коллектив отдела ЗАГС г. Мегиона.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

• КВАРТИРЫ

Продается 1-комн. кв. в 9-этажном доме на 8-м этаже. Тел. 4-32-26, в любое время.

Продается 2-комн. кв. в дер. фонде, ленпроект, 2 эт., в х/с, водонагреватель, телефон, каб. ТВ или меняется на 2-, 3-комн. кв. в кап. фонде с доплатой. Тел. посредника 8-269-6-89-42, 3-68-69.

Продается 2-комн. кв. ДСК, 5 этаж. Тел. 4-63-04 (р), 3-59-27 (д).

Продается 2-комн. приват. кв., ДСК, р-н шк № 3, 8 этаж, железная дверь, телефон, теплая, после косметического ремонта. Тел. 8(842)22-79-33.

Меняется на г. Мегион или продается 2-комн. кв. в центре г. Шумиха Курганской обл., 3 этаж 4-эт. дома, общ. пл. 49,7 кв. м, улучшенной планировки, застекленная лоджия, железная дверь, телефон. Тел.: в Шумихе - 8(3524)2-27-83, в Мегионе - 4-35-01.

Меняется 3-комн. кв., ДСК, р-н автостанции, 10 этаж на 2-комн. кв. Тел. 4-78-26 с 8.00 до 13.00 и с 16.00 до 23.00.

Меняется 4-комн. кв. на 2-комн. кв. в кап. фонде с доплатой. Тел. 3-01-56.

Куплю 1-комн. кв. в кап. фонде за 400 тыс. руб. Тел. 3-97-39 после 18.00.

Куплю 1-комн. кв., в 9-, 10-эт. доме ДСК на 2 - 3 этаже, в р-не шк. № 5. Цена договорная. Тел. 4-78-67 спросить Таню.

Куплю 2-комн. кв. в дер. фонде в пределах 300 тыс. руб. Тел. 5-32-58.

Сдается 2-комн. кв. в п. Высокий. Тел. 3-61-67 до 21.00.

Сдается комната. Тел. 3-91-51.

Срочно сдается комната 17,5 кв. м, на подсолнечнике в 2-комн. кв. ДСК, р-н шк. № 3, с телефоном, квартира после ремонта. Оплата поквартирно.

Тел. 3-60-20, 8(842)22-79-33.

Сниму 1-, 2-комн. кв. в р-не «Северянки», с мебелью и телефоном. Тел. поср. 4-73-93 спросить Марику или Артура.

Продается жилой вагончик. Самовывоз. Тел. 4-73-93 спросить Марика или Артура.

• ДАЧИ

Продается дача по Н-В дороге.

Дорого. Тел. 64-24-85.

Продаются: дача в р-не Соленого озера, все насаждения; зем. участок 8 соток с картофелем. Тел. 4-78-92.

Продается дача в СОТ «Еган» (за п. Высокий), брус на домик, вода, саженцы, сплошной забор. Тел. 4-61-46 (р).

• МАШИНЫ

Продается Nissan-Цефиро, 1997 г.в., цвет белый перламутр, все опции. Тел. 3-59-27.

Продается Фольксваген-Пассат, 1995 г.в. Тел. 5-00-16 с 10.00 до 18.00.

Продается ВАЗ 2110, 1999 г.в., цвет «папирус», пробег 27 тыс. км, а/магнитола Kenwood, подкрылок. Цена 110 тыс. руб. Тел. 3-62-44.

Продается ВАЗ 2110, 2001 г.в., цвет «чароит», сигнализация, центр. замок, литые диски, резина Bridgestone, автомагнитола JVC. Тел. 4-16-90 (р), 5-57-97 (д).

Продается ВАЗ 2110, 2001 г.в., пробег 38 тыс. км, цвет серебристо-золотой, тюнинг, центр. замок, сигнализация, магнитола. Тел. 3-05-27.

Продается автомобиль ГАЗ 3110, ноябрь 2000 г.в., цвет «баклажан».

Тел. 5-59-72.

Продается автомобиль Ока, 1998 г.в. Тел. 3-57-75 после 18.00.

Продается КамАЗ 53212 - термо-буска, печка, холодильник, комплект резины, два редуктора, запасной двигатель и др. Тел. 5-50-50.

Продается головка блока для 6-цилиндр. дизельной Volvo, Audi, Фольксваген. Тел. 3-87-62.

Продается а/резина R215/50/15, всесезонка, произв. Япония. Тел. 3-59-27.

Продается японская а/резина, R15, 4 шт., б/у, износ 50 %. Тел. 3-87-62.

Продается японская а/резина, R13 175/70, 185/70 (летняя). Тел. 3-15-14, 62-980.

Куплю заднее стекло на Шкоду-Фаворит. Тел. 6-10-89.

• УСЛУГИ

Профессиональная фото-, видеосъемка, муз. сопровождение

свадеб, торжеств, юбилеев. Тел. 4-16-54, 4-34-71, 3-50-14.

Репетитор по алгебре, геометрии,

физике, химии, англ. яз. Оказываю

помощь отстающим. Тел. 5-55-58 с

08.00 до 20.00.

Грузоперевозки по городу и району на а/м «Газель» (тент). Тел. 3-87-21, 64-735.

Зарегистрирую. Тел. 3-91-51.

Зарегистрирую. Тел. 3-37-08.

• РАБОТА

В ЛНГДУ ОАО «СН-МНГ» срочно требуются следующие специалисты:

- главный энергетик;

- заместитель начальника ЦИТС;

- ведущий инженер НГП.

Требования: высшее образование,

стаж работы по специальности не

менее 3 лет. Обращаться в отдел

кадров ЛНГДУ. Тел. 4-11-48

ООО «Славнефть-торг» требует

ся начальник производственno-технической службы.

Требования: высшее образование

по специальности «промышленное

и гражданское строительство»;

стаж работы по специальности не

менее 3 лет. Обращаться в отдел

кадров ООО «СН-торг». Тел. 4-64-19.

ОАО «СЛАВНЕФТЬ-МЕГИОННЕФТЕГАЗ» ПРОИЗВОДИТ ОБМЕН:

Две 2-комнатные квартиры по 56,7 кв. м общей площади, в том числе 34,1 кв. м – жилая площадь, расположенные в новом девятиэтажном доме по адресу: г. Сургут, мкр. 20-А, ул. 30 лет Победы, д. 44/2 меняются на 2 квартиры в г. Нефтеюганске.

Две 3-комнатные квартиры по 60,1 кв. м общей площади, расположенные в новом девятиэтажном доме по адресу: г. Сургут, мкр. 20-А, ул. 30 лет Победы, д. 44/2 меняются на две 3-комнатные квартиры в г. Нефтеюганске.

За справками обращаться в отдел социального развития ОАО «СН-МНГ» по телефонам: 4-34-38, 4-36-22, 4-19-53.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Чтобы солнце всегда Вам светило, Чтобы сердце забвенно любило, Чтобы горе, невзгоды и беды Обернулись желанной победой.

С уважением, коллектив коллег.

Поздравляю Алевтину Михайловну КАШАЕВУ

с 59-летием со дня рождения и 34-летием работы в банковской сфере!

Ирина Николаевна ПУГАЧУК.

Михаила Иосифовича МАСЛО с днем рождения поздравляют друзья!

Сегодня день рождения у тебя, А сколько лет – значенья не имеет,

не имеет,